

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора филологических наук, доцента Е.Н. Клемёновой о квалификационной, научной деятельности и диссертации соискателя Ковальчук Надежды Владимировны «Риторические отношения уступки в тексте неформального интервью: структурно-прагматический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Ковальчук Н.В. в 2005 году окончила Ростовский государственный педагогический университет по специальности «теория и методика преподавания иностранных языков и культур» и начала трудовую деятельность на кафедре иностранных языков Ростовского государственного строительного университета (ныне ДГТУ).

За время обучения в аспирантуре Надежда Владимировна успешно сдала кандидатские экзамены: история и философия науки (филологические науки), иностранный язык (немецкий) и специальная дисциплина 10.02.19 - теория языка. В 2016 прикрепилась для завершения работы над диссертацией на кафедру общего языкознания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Адыгейский государственный университет».

Особое внимание соискатель уделял освоению теоретико-методологическим проблемам теории и практики медиакommunikации и теории языка. Это обусловило высокий уровень профессиональной подготовки педагога и молодого ученого.

В ходе написания диссертации Надеждой Владимировной был обобщен и проанализирован значительный объем публикация по теории текста, теории коммуникации, теории журналистики.

В сферу внимания соискателя попали работы, начиная от обобщающих и монографических исследований до статей и тезисов выступления на научных конференциях. Особого внимания заслуживает опыт работы Н.В. Ковальчук с англоязычными медиатекстами, имеющими широкое распространение на Западе. Материалом диссертационного изыскания послужили тексты неформального интервью (около 3 000 примеров), опубликованные в англоязычных периодических изданиях, которые специализируются на разноаспектном освещении мнений ярких представителей кино, телевидения, моды и художественного творчества, а также отражении точек зрения рядовых представителей разнообразных социокультурных сообществ: «Cleo», «Chat», «Country Weekly», «Esquire», «Soap Opera», «Vanity Fair» и др. (2014–2015 гг.). По теме исследования опубликовано 10 статей в изданиях, рекомендованных ВАК, что позволило апробировать основные выводы и теоретически значимые положения диссертации.

Будучи преподавателем (1,5 ст.) на кафедре иностранного языка Донского государственного технического университета, Надежда Владимировна разрабатывает рабочие программы дисциплин для бакалавров, магистров и аспирантов, составляет учебно-методические комплексы дисциплин, комплекты заданий для промежуточного тестирования студентов, а также осуществляет подбор материалов для зачетов и экзаменов для бакалавров, участвует в подготовке методического пособия по «Методология поведения формального и неформального интервью» для бакалавров-журналистов совместно с кафедрой журналистики ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Надежда Владимировна проводит активную общественную работу, организывает студенческую научно-исследовательскую работу, руководит кружком «Межкультурная коммуникация».

По общему уровню профессиональной подготовки Ковальчук Н.В. соответствует требованиям, предъявляемым к молодым научным работникам и преподавателям, имеет необходимый творческий потенциал и умение работать в студенческой аудитории.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры журналистики
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69
к. 255, т. 8(863)263-30-80; klemёnova@yandex.ru
специальность 10.02.01 – русский язык

Е.Н. Клемёнова

